Дорогие родители! Ваши детки закончили курс по подготовке к школе. Они многому научились и готовы стать первоклассниками!

Поздравляю вас с этим замечательным и важным этапом! Это очень волнительно как для ребенка, так и для родителей. Я приготовила для вас небольшую подборку практических советов из личного опыта, как не купить лишнее и что лучше выбрать дабы не потеряться среди огромного ассортимента товаров в магазинах.

Покупаем канцелярию:

1. Тетради в обычную клетку – 4 штуки (есть еще крупная клетка, ее используют в детском саду, реже в школе, ее не берите)

2. Тетради в узкую косую линейку – 4 штуки (есть частая линия, есть обычная с редкими косыми полосами, есть без косых полос. Лучше взять 2 шт. с редкой косой линией 2 шт. с частой косой линией)

(Важно: уточните у учителя, можно ли покупать тетради с картинками, если нет, берем с плотной картонной обложкой и светлыми листами, обязательно, чтобы клетки и линии были четкими)

3. Обложки:

​- на тетради (следует подобрать плотные, не похожие на пленку для теплицы или не шуршащие, подходящие по размеру тетради. Чем плотнее сядет обложка на тетрадь, тем лучше) – 10 штук (на случай выхода из строя одной из обложек)

- на учебники (не берите пленку, это морока, сейчас есть обложки для всех учебников. Внимание, фокус: узнайте в школе по какой программе будет учиться ваш класс, с этой информацией идем в гугл, смотрим какие будут учебники и в магазине просим помочь подобрать, обычно в книжных магазинах продавцы уже все знают) – количество в 2 раза больше, чем учебников, т.к. обложки имеют свойство изнашиваться, да и учебники сейчас в двух частях идут. В любом случае лишними не будут.

4. Пенал: не стоит брать сложный пенал с множеством петелек и отделений, лучше взять обычный тубус или мягкий пенал с одним отделением. Так ребенку будет проще найти нужный предмет в нем.
5. Ручки: 

Синие – 4 штуки (одинаковые) будет достаточно (2 положите ребенку в пенал, одну оставьте дома, одну отнесите бабушке на случай, если ребенку придется делать уроки у нее, пусть будет).

Красная – 2 штуки

Зеленая – 2 штуки

Все ручки шариковые и подбираются только вместе с ребенком, особенно если ребенок левша. Если вам удобно, это не значит, что ребенку будет удобно тоже. Помните, у него рука меньше ваше, его пальцы еще не привыкли держать ручку. 

*Если ребенку трудно правильно держать ручку 3 пальцами, купите «рыбку» (специальное устройство, которое надевается на ручку для правильной постановки пальчиков)

6. Простой карандаш – пластиковый, 3 штуки.

7. Ластик – мягкий, удобный для детской руки, хорошо стирающий, не крошащийся. 2 шт.

8. Точилка – обязательно с накопителем, не экономьте на ней, но не берите слишком большую. 

9. Линейка – 15 см, деревянная, будет оптимально. Пластиковая линейка тоже пойдет, главное без рисунков, на таких визуально теряются рисочки линейки.
10. Цветные карандаши – 12 цветов, пластиковые (их легче точить и они не царапают бумагу, пишут мягко и ярко). Для карандашей можно завести отдельный пенал, так будет удобно, ребенку не придется ковыряться в основном пенале в поиске нужной ручки.

11. Папки:
- Папка для тетрадей. Можно, но не обязательно.

- Папка для трудов формат А4: клей карандаш 2 шт. маленькие (один в школу, один домой – поверьте, точно пригодятся), клей пва 2 шт. (один в школу, один домой – поверьте, точно пригодятся), ножницы (с безопасными кончиками), цветная бумага плотная, не книжкой, лучше отдельными листами, смотрите, чтобы листы были приятными на ощупь, не тонкими, лучше взять двухстороннюю 1 пачка в школу, 1 пачка домой. Также я рекомендую купить домой бархатную бумагу и любую другую красивую для поделок, так как в 1 классе творить дома вы будете часто и много. Цветной картон по тому же принципу, красивые цвета, плотный, не книжкой, а отдельными листами – 1 пачка в школу, 1 домой. Белый картон – 2 пачки (одну в школу, одну домой) выбираем по принципу: чем белее, тем лучше. Не берите сильно глянцевый, на нем неудобно рисовать, но и сильно шершавый тоже не пойдет. Пластилин 12 цветов 2 пачки вы уже знаете для чего. Стоит остановить свой выбор на классических цветах, избегая кислотных оттенков. Медовый пластилин мягче, хотя современный пластилин в большинстве своем хорошо поддается детским рукам. Доска для лепки пластиковая формат А5 или чуть больше, главное, чтобы влезла в папку. Салфетки влажные по желанию (маленькую пачку). Иногда родители берут клеенку, но если решите брать ее, обязательно проверьте, удобно ли ребенку ее складывать в папку (не будет ли он ее комкать и пихать как попало)
12. Наклейки с ФИО и классом
Сейчас такие наклейки можно заказать в интернете или в типографии. Для чего? Они небольшого размера и их удобно клеить на обложки учебников (чтобы в случае потери учебник нашел своего хозяина), на мелкую канцелярию (линейки, точилки, клей и т.д.). Также у детей зимой у детей будет физкультура на лыжах/ коньках (это нужно уточнить в школе). На них также удобно клеить наклейки, чтобы никто случайно не присвоил ваши вещи.
13. Альбом для рисования
Для школы вполне хватит 1 альбома (на хороших кольцах или с отрывными листами), на всякий случай можно купить 2 шт. Пусть один будет дома.
Покупаем рюкзак или ранец:

В 1 классе почти все учебники формата А4, учитывайте это. Рюкзак для первоклассника должен быть обязательно с ортопедической спинкой, т.к. самый тяжелый рюкзак будет именно в 1 классе. Дальше будет немного попроще, но не сильно))

Покупаем мешок для сменки:

Если мешок для сменки не идет в комплекте с рюкзаком, берите тот, что плотнее, он лучше ведет себя после стирки. Еще важный момент: светоотражающая полоска, пусть она будет. Лайфхак: положите в мешок для сменки обычный пакет. Чтобы в мешке не собирался песок с уличной обуви и сам мешок меньше пачкался изнутри, научите ребенка складывать уличные ботинки сначала в пакет, а затем уже в мешок для сменки.
Дневник:

Я брала дневник для дочки в 1 классе. Да, оценки в 1 классе не ставят и домашнее задание не задают, но! Дневник в 1 классе поможет приучить ребенка к дисциплине. Как делала я: первые пол года я сама заполняла дневник, объясняя, что это нужно, чтобы всегда знать, какие уроки в какой день и записать что-то важное. После нового года я стала просить дочку, чтобы она сама заполняла дневник. Лишний раз потренировать руку не помешает.
Прочее:

Счетные палочки, касса букв и цифр, всё это возможно пригодится. Лучше уточнить у своего будущего классного руководителя. Обычно все покупают это просто потому, что оно есть в магазинах и вроде как для 1 класса. На деле же дети не пользуются.
Покупаем одежду:
Девочки:

- Блузка – 3 шт. (удобно компоновать с другими предметами одежды, одна из них должна быть белая – она же парадная)

- Сарафан – 1 шт.

- Платье – 1 шт.

- Юбка – 1 шт.

- Брюки – 1 шт.
- Жилетка или пиджак (я не рекомендую, первоклассникам в них неудобно, лучше взять обычную кофточку классического покроя на пуговицах)

- Колготки – 5-8 пар минимум (не забудьте про парадные белые)

- теплые штаны или легинцы (нужно обязательно, чтобы не ходить всю осень в брюках)

- спортивный костюм (уточнить в школе требования)

- кроссовки (без шнурков, с ними меньше хлопот)

- туфли – 1 пара (с супинатором, с белой подошвой лучше, т.к она не оставляет черные полосы на полу в школе)

Мальчики:
- Брюки – 3 пары

- Рубашки – 3-5 шт. (одна белая, она же парадная)

- Туфли – 1 пара (мягкие, удобные, дышащие, с супинатором и в идеале с белой подошвой)

- пиджак (если только ребенку в нем удобно), лучше кардиган или классический жакет.

- спортивный костюм (уточнить в школе требования)

- кроссовки (без шнурков, с ними меньше хлопот)

